

向太伐周:

自媒体菜鸟与高冷哥之间的必然误会

其实这次声势浩大的向太“伐周运动”归根结底只是个“自媒体新手”向太陈岚和“自媒体绝缘体”周星驰之间的误会。如果要用个通俗易懂的比喻,就好比你那刚刚用上智能手机的老妈和你的高冷男神之间的美丽误会。

日前,一篇名为《为什么这么多人黑周星驰》的文章在网上广泛流传,内容影射中国星总裁向华强有黑道背景之嫌,令向华强的太太陈岚大动肝火,公开狂轰周星驰。为替丈夫讨回公道,陈岚更向周星驰下“最后通牒”,要求周星驰十天内向媒体公开解释。关于向太

和周星驰谁对谁错,孰是孰非,我们暂不做定论,只是想从网络文化层面分析一下为何此事会演变到如此地步。

“自媒体新手”向太

开通微博仅一个月 热衷与人互动

在炮轰周星驰之前,大陆网民对向华强的太太并不熟悉,也没见她在这个社交平台有多么活跃,翻看她的微博是今年8月1日注册的,刚刚学会使用微博这种自媒体的向太表现得非常新奇,每天都会发一篇,第一篇微博是在九龙塘地铁站签到,十分接地气。除了爱转发一些心灵鸡汤外,她还热衷与圈内艺人互动,有时是竭力地赞美对方,替对方分忧,有时又会替朋友出头,打抱不平,尴尬的是向太主动搞互动,却没有得到大多数艺人的回复,但这并不影响她的兴致。更令人惊讶的是,身为业内大老板太太,她居然主动“示爱”张杰,表明自己是“星星”(张杰粉丝):“很欣赏很喜欢张杰,一点也不奇怪!因为他的单纯、善良、唱歌的才华,一切……”即使是已经在网络上和周星驰宣战,她依旧在炮轰星爷的微博中穿插自己的追星之旅。初入微博的向太也算展现了自己的真性情,有时候甚至让网友觉得她是一个单纯的小女孩儿。

初涉江湖 对网贴过于敏感

其实那篇《为什么这么多人黑周星驰》的文章风格在各大论坛并不鲜见,而作为一枚自媒体新人初入江湖,向太的反应十分激烈,一定要讨个说法,即便面对蜂拥而至来谩骂她的星粉,她也会细看每条评论并给予回复。这种对网络文章态度过于敏感,或轻信,或愤怒,也算是新手的正常反应。另外,对网上流传的一切深信不疑,又热衷在社交平台上互动,这也是中老年人刚开始使用自媒体工具常有的特征,类似可参考父母在朋友圈的表现。父母学会微信后每天疯狂各种公众账号的烂文,不仅要求你每条必须点赞,还会在深夜和清晨的时候单独与你分享“男人爱你的10个表现”“你的命中贵人在哪”“海带怎么吃才健康”之类,让你苦不堪言。你随便发的一条调侃的朋友圈,她也会信以为真,立刻打电话来质问,让你不得不把他们屏蔽在朋友圈之外……只不过这次的中老年新手向太陈岚是个超级土豪,土豪到可以要求周星驰10天内回应那种。经历了一周的高调炮轰,前仆后继的星粉开启挖坟模式,疯狂起底向家。而提到周星驰雇水军抹黑向家后,向太的“粉”们也火速增援,纷纷注册账号护航。其实网上陈岚的资料并不多,大多数关于她的新闻都与她老公向华强以及黑道背景有关,忽然冒出这么多支持者,有的甚至在资料上直接署名“中国星”(向华强的公司)、“我爱向佐”(向佐是向华强儿子)……

“自媒体绝缘体”周星驰

对指责从不发声 也未见任何社交账号

在这个博客、微博、微信、推特等各种社交平台和自媒体风生水起的时代,人人都在网络上推销自己或者自娱自乐的时候,周星驰却似乎还像一个山顶洞人般落后。在任何社交平台上,都难觅他的踪迹。这种做法倒是符合他高冷的性格。在向太炮轰他之前,他脾气怪、人缘差也是“地球人都知道”的事情。当“自媒体新手”向太在网上风风火火地开展“伐周”大战时,却忽略了一点,周星驰是一个“自媒体绝缘体”,这也就意味着,他不会在网络上有任何回应,甚至能不能关注到这件事还是个未知数。毕竟,以前面对一些“对头”公开对传媒指责他各项“罪状”时,他也从未回应过,更何况这次还是在网络上。9月14日,有媒体报道周星驰回应“对不起,我老了,不喜欢响应”。9月15日下午,周星驰助理澄清:“周星驰并未回应此事件,目前网络上的消息属于虚乌有。”而周星驰“对不起我老了”的说法也被证明是出自早前央视节目的采访。周星驰正忙着新片《美人鱼》,外界的“风风雨雨”难以触动他一丝一毫。向太却一心一意要周星驰给个“说法”,而周星驰惯有的沉默、不解释、不辩解手法更让她勃然大怒,但一切又显得那么的无可奈何,让人想发飙也不能在同一平台上找到发怒的对象。

综上所述,闹腾了这么久,其实这次声势浩大的“伐周运动”归根结底只是个“自媒体新手”向太陈岚和“自媒体绝缘体”周星驰之间的误会。如果要用个通俗易懂的比喻,就好比你那刚刚用上智能手机的老妈和你的高冷男神之间的美丽误会……

(王诗珊 符榕)



向太与网友互动。



向太与周渝民互动。



周星驰为新片选角。